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Sdělení k dotazu ze dne 19. 8. 2022   

 

Ministerstvo vnitra – generální ředitelství Hasičského záchranného sboru České 
republiky (dále jen „MV-GŘ HZS ČR“) obdrželo dne 19. 8. 2022 Vaše podání, označené 

v předmětu e-mailu: „žádost o informace dle zákona č. 106/1999 Sb.“.  

V tomto podání jste žádal o poskytnutí následující informace:  

„Dobrý den, rád bych se zeptal v jakém režimu mohou pracovat příslušníci výjezdové 
jednotky HZS mimo subjekt HZS. Mohou být OSVČ? 

Mohou po nás požadovat základní cenu díla + DPH? Argumentují nám, že u HZS musejí 
žádat o druhou práci a Vy, jako HZS, za ně platíte DPH. Navíc se jedná o stavební práce na 
rodinném domě, na který se vztahuje 15%. Nám započítali 21%. Celé jednání se mi zdá 
podezřelé, proto píši tento dotaz. To že jsme zaplatili DPH máme bez dokladu.“ 

Vzhledem k tomu, že podání neobsahovalo veškeré náležitosti stanovené v § 14 odst. 2 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

(dále jen „informační zákon“) pro identifikaci a nebylo zjevné, čeho se domáháte, byl jste 

vyzván přípisem ze dne 22. 8. 2022, č.j. MV-146272-3/PO-OVL-2022, k doplnění a upřesnění 
žádosti. Téhož dne jste prostřednictvím e-mailu chybějící informaci (úplnou adresu trvalého 
pobytu) doplnil a předmětný dotaz v druhé části žádosti jste rozvedl v následujícím znění:   

„Na zdění RD jsme měli domluvené chlapy z HZS s tím, že dva dny mohou pracovat u 

nás na stavbě. Po dokončení zdění nám byla předložena cena zdění ke které byla započítána 
21% přirážka na DPH, které, dle jejich vyjádření, je odváděno HZS. Jinými slovy: pokud člen 
HZS pracuje v druhém zaměstnání, má možnost odvádět DPH?“ 

Dne 31. 8. 2022 jste e-mailem zaslal druhé doplnění na výzvu, kde jste uvedl následující 
skutečnosti: 

*MVCRX06N8CWI* 
MVCRX06N8CWI 

prvotní identifikátor 

                  Praha 5. září 2022 

                  Počet listů: 2 

                  Přílohy: 0 



„Na stavbu našeho rodinného domu jsme si přizvali kamarády, kteří nám měli za úplatu 
pomáhat při zdění zmíněného rodinného domu. Jedná se o profesionální hasiče, kteří se nabídli, 
že dva dny mohou být u nás na stavbě, třetí den mají službu u výjezdové jednotky. Nechci 

jmenovat z důvodu, že se jedná o blízké osoby a tudíž nechci aby se věc řešila přes HZS a také 
věřím, že v budoucnosti se vše napraví. 

    Těsně před dokončením jsme se dohodli na ceně za celek místo hodinové sazby. 
Očekávali jsme jakýsi ekvivalent hodinové sazby (300Kč/hod - tedy při této sazbě by byla cena 
46 tis.). Řekli si o 58 tis. a dále po nás požadovali 21% DPH, kterou dle jejich vyjádření 
odvádějí svému zaměstnavateli - tedy hasičskému záchrannému sboru, jehož jsou zaměstnanci. 
Peníze jsme nechtěli poslat, poté jsme je chtěli poslat bez zmíněných 21%, ale jelikož se jedná 
o známé a s argumentem, že 21% DPH odevzdávají zaměstnavateli jsme jim je poslali tedy 71 
tis. Kč. Faktury vystavovat nemohou právě z důvodu že jsou zaměstnanci HZS. 

    Podle mého názoru nám lhali s odváděním DPH a celá věc nám připadá nemorální. 
Proto se dožaduji informace zda profesionální hasič, pokud má druhé zaměstnání, odvádí DPH 
zaměstnavateli, právě z tohoto druhého zaměstnání.“ 

Vzhledem k obsahu podání, z něhož vyplývá, že žádáte o zodpovězení dotazu v první 
části žádosti ohledně toho „v jakém režimu mohou pracovat příslušníci výjezdové jednotky HZS 
mimo subjekt HZS. Mohou být OSVČ?“, uvádí MV-GŘ HZS ČR následující skutečnosti.  

Podle § 48 odst. 2 zákona č. 361/2003 Sb., o služebním poměru příslušníků 
bezpečnostních sborů, ve znění pozdějších předpisů, platí, že „Příslušník může vykonávat jinou 
výdělečnou činnost než službu podle tohoto zákona pouze se souhlasem služebního funkcionáře. 

Služební funkcionář udělí rozhodnutím souhlas s výkonem jiné výdělečné činnosti za podmínky, 
že tato činnost nemůže vést ke střetu zájmů osobních se zájmy služby, k ohrožení dobré pověsti 
bezpečnostního sboru nebo k ohrožení důležitého zájmu služby.“  

K  otázce, zda „profesionální hasič, pokud má druhé zaměstnání, odvádí DPH 
zaměstnavateli, právě z tohoto druhého zaměstnání.“ uvádí MV-GŘ HZS ČR následující 
skutečnosti.  

Role Hasičského záchranného sboru České republiky ve vazbě na jinou výdělečnou 
činnost příslušníka existuje pouze ve vztahu k vydání souhlasu, který následně opravňuje 
příslušníka k výkonu i jiné výdělečné činnosti než služby podle zákona o služebním poměru 
příslušníků bezpečnostních sborů. Tuto jinou výdělečnou činnost pak činí „vlastním jménem a 
na vlastní odpovědnost“. Jakákoliv „finanční“ participace ze strany Hasičského záchranného 
sboru České republiky je v tomto směru zcela vyloučena.  

      

 

 

Mgr. Antonín Slabý, Ph.D., MBA 

ředitel odboru legislativně právního 
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